Aleksandra Wolowiec

Arkusz 7

Informacja do zadania 1.

Skoczek narciarski za kazdy skok otrzymuje:

e Punkty za odlegtos¢ — za osiagniecie punktu konstruk-
cyjnego K90 lub K120 (tzn. 90 m lub 120 m) zawod-
nik otrzymuje 60 punktéw. Na skoczniach mamucich
o punkcie konstrukcyjnym K180 otrzymuje 120 punktow.
Za kazdy metr wiecej dodaje sie punkty, a za kazdy
metr mniej — odejmuje, zaleznie od rozmiaru skoczni.
Na K90 po 2 punkty za metr, na K120 po 1,8 punkta za
metr, a na ,mamutach” (K180) po 1,2 punkta za metr.
Dtugosc skoku mierzona jest od progu skoczni do piety
tylnego buta skoczka w chwili zetkniecia sie narty na
catej dtugosci z zeskokiem z doktadnoscia do 0,5 m.

e Noty za styl — przyznawane sa przez pieciu sedziow, przy
czym najwyzszej i najnizszej z pieciu not nie bierze sie
pod uwage, pozostate sg sumowane. Nota od jednego
sedziego wynosi od 0 do 20 punktow.

e Bonus - punkty dodatnie lub ujemne, przeliczane ze
wzgledu na wiatr lub zmiane platformy startowe;.

zrédto: wikipedia.org.pl

zadanie 1. (0-1) Korzystajac z powyzszej informacji, ocen
prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest praw-
dziwe, lub F, jesli jest fatszywe.

Zawodnik, ktérego skok liczy 96 m, na skoczni K90 za PlF
odlegtosé otrzyma 72 punkty.

Na mamuciej skoczni (K 180) zwyciezca skoczyt plE
225 m, uzyskat wiec za odlegtos¢ 165 punktow.

Informacja do zadan 2-3.

W pewnej szkole dziata Klub Ekologiczny, w ktérym
najwazniejsze sa dziatania skierowane na oszczedzanie wody.
Cztonkowie Klubu postanowili sprawdzic, ile cieptej wody
z kranu wleje sie w ciggu p6t minuty do pojemnika z podziatka.
Po 30 sekundach w pojemniku byty 2 | wody. Oznacza to,
ze w pojemniku po 3 minutach bedzie 12 |, a trzy minuty to
dobry czas na mycie zebéw. Mozna wiec oszczedza¢ wode
podczas mycia zebow, gdy korzysta sie z kubka. Zaktadajac,
ze do mycia zebow wystarczytoby potowe tej ilosci wody, to
bytaby to bardzo duza jej oszczednos¢, a takze zmniejsze-
nie wydatkéw za jej zuzycie. 1 m? wody wraz z odprowadze-
niem Sciekéw kosztuje 9 zt (do ceny 1 m? wody doprowa-
dzonej do odbiorcy dolicza sie cene 1 m?> wody odprowadzonej,
liczonej jako $cieki).

zadanie 2. (0-1) Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie
prawdziwe.

Jesli przyjmiemy, ze kazdy myje zeby trzy razy na dzien, to w ciggu
tygodnia trzyosobowa rodzina moze zaoszczedzi¢

A. 108 | wody. B. 240 | wody.

C. 360 | wody. D. 378 [ wody.

zadanie 3. (0-1) Dokoricz zdanie tak, aby otrzymac zdanie
prawdziwe.

W ciggu roku (365 dni) ta trzyosobowa rodzina moze zmniejszy¢
wydatki na wode o
A:: 212537

C. 177,39z

B. 196 zt
D. 162,44 zt

zadanie 4. (0-1) Teren podmiejski o powierzchni 3 ha prze-
znaczono na kompleks rekreacyjno-sportowy. Zaplanowano, ze
czes¢ wypoczynkowa zajmie 100 aréw, a czes¢ sportowa — resz-
te tego obszaru. Na boisko do pitki noznej i bieznie wyznaczono
prostokatny teren o wymiarach 100 m x 140 m.

Dokoricz zdanie tak, aby otrzymac zdanie prawdziwe.

Boisko to zajmuje

A. 40% czesci sportowe;j.
C. 30% z 3 ha.

B. 70% czesci sportowe;.
D. 55% z 3 ha.

zadanie 5. (0-1) Za 45 | benzyny pan Jacek zaptacit 202,50 zt.
Dokoricz zdanie tak, aby otrzymac zdanie prawdziwe.
Zaleznos¢ miedzy kosztem zakupu benzyny (y) a iloscig kupionej
benzyny (x) opisuje wzor
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zadanie 60 (0-1) Jasio z siostrg wybrali sie na rowerach do
babci, ktéra mieszka w odlegtosci 1 km od ich domu. Siostra je-
dzie na mniejszym rowerze, ktérego kota maja érednice 20 cali,
a kota w rowerze Jasia maja $rednice 24 cali.

Do obliczen przyjmujemy, ze 1 cal = 2,5 cm oraz t = 3.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz B, jesli zdanie jest
prawdziwe, lub F, jesli jest fatszywe.

Kazde koto w rowerze siostry wykona na tej trasie plE
o 111 petnych obrotéw wiecej niz kota roweru Jasia.
Kazde koto roweru Jasia wykona na tej trasie ponad

g P'|F
600 obrotéw.




zadanie 7. (0-1) Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie
prawdziwe.

Liczb trzycyfrowych, mniejszych od 500, ktére sg podzielne
jednoczesnie przez 15i 20
A. jest siedem.

C. s3 cztery.

B. jest szesc¢.
D. sg trzy.

zadanie 8. (0-1) Dokoricz zdanie tak, aby otrzymac zdanie

prawdziwe.

Liczba 4° + 4° + 4° + 4° jest rowna

A. 4% B. 41
C.4-4 D. 4%

Informacja do zadan 9-10.

W pewnym gimnazjum jest zatrudnionych 30 nauczycieli, a ich
staz pracy w zawodzie nauczycielskim przedstawia ponizsza
tabela.

Liczba oséb 6 5) 8 7 4
Staz pracy 25 20 18 10 5

zadanie 9. (0-1) Dokoncz zdanie tak, aby otrzymac zdanie
prawdziwe.

Prawdopodobienstwo, ze losowo wybrany nauczyciel ma co
najmniej dwudziestoletni staz pracy, wynosi

A.

=
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zadanie 10. (0-1) Dokonicz zdanie tak, aby otrzymac zda-
nie prawdziwe.
Prawdopodobiefistwo, ze losowo wybrany nauczyciel nie
pracuje w zawodzie dtuzej niz 10 lat, wynosi
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Informacja do zadan 11-14.

zadanie 11. (0-1) Dokoricz zdanie tak, aby otrzyma¢ zda-
nie prawdziwe.

Dziedzing funkcji f'sa wszystkie liczby x spetniajgce warunek
A 6<x<4 B.-6<x<4ix=0

C. -6<x<4 D. -6<x<4

zadanie 12. (0-1) Dokonicz zdanie tak, aby otrzymac zda-
nie prawdziwe.

Do zbioru wartosci funkcji £ nie nalezy

A.0 B.-5

1

Cil= D.
5 3

zadanie 13. (0-1) Dokoricz zdanie tak, aby otrzymac zda-
nie prawdziwe.

Funkcja f'wartos¢ 1 przyjmuje dla argumentu

A.-5i0,3 B.1oraz3

Gl D.-5,-1,3

zadanie 14. (0-1) Ocen prawdziwos¢ podanych zdan.
Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli jest fatszywe.

Liczby —5 oraz 0 sa miejscami zerowymi tej funkcji. Pl F

Najmniejsza wartoscia tej funkcji jest —4. P|F




zadanie 15. (0-1) Dokoricz zdanie tak, aby otrzyma¢ zda-
nie prawdziwe.

Jesli jeden z katow przylegtych ma miare cztery razy wiekszg od
drugiego kata, to katy te maja miary

A. 45°i135° B.36° i 144°

C.30%i 150° D. 20°i 160°

zadanie 16. (0-1) Nad pewnym jeziorem stojg trzy domki
letniskowe, ktérych witasciciele postanowili wspélnie wykopac
studnie. W tym celu sporzadzili mapke i zaznaczyli swoje dom-
ki odpowiednio 4, Bi C.

Dokofcz zdanie tak, aby otrzymac zdanie prawdziwe.

Aby droga do studni z kazdego domku byta taka sama, to nale-
zatoby jg wykopaé w miejscu

A. przeciecia sie dwusiecznych katow trojkgta ABC.

B. przeciecia sie wysokosci trojkata ABC.

C. przeciecia sie symetralnych bokéw trojkata ABC.

D. ktére jest srodkiem boku BC tréjkata ABC.

zadanie 17. (0-1) W trojkacie KLR poprowadzono przez
wierzchotek K proste KM i KN, ktére dzielg bok LR na trzy row-
ne czesci.

L M\ N R

Wybierz zdanie fatszywe.

A. Pole trojkata KMN jest trzy razy mniejsze od pola trojkata
KLR.

B. Pola trojkatow KLAM i KNR sg rowne.

C. Pole trojkata KIVR stanowi potowe pola tréjkata KLN.

D. Pole trojkata KMR jest trzy razy wieksze od pola trojkata
KIM.

Informacja do zadania 18.

P

\I/

Romb o przekatnych
12cmi 8 cm.

Szesciokat foremny
o boku 5 cm.

4 cm
<+“—>

14 cm

B Z kwadratu o boku 8 cm
wycieto w narozach
kwadraty o boku 2 cm.

A

Potpierscien.

zadanie 18. (0-1) Na podstawie powyzszych informacji

wybierz zdanie prawdziwe.

A. Najwieksze pole ma szesciokat foremny.

B. Dwie sposrod tych figur maja réwne pola.

C. Najmniejsze pole ma romb.

D. Pole potpierscienia jest o $rednio 5 cm? wieksze od pola
figury utworzonej z kwadratu po odcieciu czterech matych
kwadratéw w narozach.

zadanie 19. (0-1) Ocen prawdziwoé¢ podanych zdan.
Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub F, jesli jest fatszywe.

Pole powierzchni
bocznej walca P
(przedstawionego na
rysunku), gdzie 4 = 27
opisuje wyrazenie
P, = (rh)>.

Objetos¢ V ostrostupa
prawidtowego
szesciokatnego

o krawedzi podstawy

réwnej z oraz krawedzi

bocznej rownej 24
opisuje wyrazenie
Vi=1,54°




zadanie 20. (0-1) Pucharek do lodéw ma ksztatt stozka,
ktorego przekrdj osiowy jest trojkatem rownobocznym o boku
12 cm.

Dokoricz zdanie tak, aby otrzymac zdanie prawdziwe.
Pojemnos¢ tego pucharka jest réowna

A.216 & cm? B.216 tv/3 cm?
C.727\3 cm’ D.36 3 cm?

zadanie 2 1 e (0-3) W trapezie ABCD przekatne ACi BD prze-
cinajg sie w punkcie M.

D ' C

M

A B
Uzasadnij, ze tréjkaty AMD oraz BMC majg rowne pola. Zapisz
obliczenia.

Na mapie w skali 1 : 250 000 odlegtos¢ miedzy ich domami
wynosi 8 cm. Umowili sie na godzing 9 rano w domu Jacka. Do
jeziora od domu Jacka jest jeszcze 4,5 km.

Piotrek postanowit pojechac¢ rowerem. Zwykle jezdzi Srednio
z predkosciag 12 km/h. Tym razem wyjechat za dwadziescia
minut 6sma i dojechat doktadnie o uméwionej porze. Ustal, czy
tym razem jechat szybciej, czy wolniej niz zwykle. Odpowiedz
uzasadnij. Oblicz réwniez, ile zajmie chtopcom dojazd do
jeziora, jezeli pojada rowerami z wolniejsza predkoscia Piotrka.

zadanie 23. (0-3) Wtasciciel sklepu z odziezg zakupit
u producenta szes¢ spédnic i cztery zakiety za kwote 2280 zt.
Spodnice sprzedat z 20% zyskiem, a zakiety z 25% zyskiem
i zarobit tacznie 528 zt. Oblicz, jaka byta w sklepie cena spéd-
nicy, a jaka zakietu.

zadanie 2 2 e (0-4) Jacek i Piotrek planuja wycieczke nad je-
zioro. Obaj mieszkaja przy gtownej ulicy swojej miejscowosci.




